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Informationen zur Reise 2018:

Zur Anreise und zum Buchen der Züge:

Die Hinreise: Anreisetag ist grundsätzlich Samstag der 23. Juni, weil Sie dann Zeit haben, am Sonntag Ihre Familie, die Örtlichkeiten und den Weg zum Unterrichtsort kennenzulernen und sich etwas in die Sprache einzuleben. Sie brauchen ein Billet bis Bahnhof Aix-en-Provence TGV. 
Wichtig ist, dass Sie zusammen anreisen und zwischen 1600 – 1800 ankommen! So können wir Sie gemeinsam abholen und einen Empfang mit allen Gastfamilien vorbereiten. Falls Sie in Kleingruppen mit Autos anreisen, geben wir Ihnen später gerne weitere Informationen. 
[bookmark: _GoBack]Die Rückreise gestaltet sich in 2 Etappen: Am 19. Juli fahren Sie zwischen 1400 und 1500 Uhr mit dem Zug vom Bahnhof Aix-en-Provence TGV nach Lyon, um dann am 20.7. dort das DALF C1 abzulegen. Wir werden Ihnen später bei der Hotelreservation helfen. Da die Prüfungen für viele erst um 1800 Uhr enden, ist eine Rückkehr in die Schweiz in der Regel erst am Samstag den 21. Juli möglich; direkt vom Prüfungsort Lyon aus. Auch eine Rückfahrt mit dem Auto sollte erst am Samstag geplant werden, da die Prüfung sehr anstrengend ist.
Reservation der SNCF: Die Billette und Reservationen für die Züge (TGV) in Frankreich sind 3 Monate vor der Reise verfügbar, nicht vorher. Wenn Sie also Ende März reservieren für die Hinreise und Ende April für die Rückreise, werden Sie die besten Preise erhalten.
Die Erfahrung mit den vielen früheren Studierenden der PHSH haben gezeigt, dass Sie besser selber in Erfahrung bringen können, auf welche Art Sie anreisen und zurückreisen möchten bzw. was für Sie am Billigsten kommt.
Bitte einigen Sie sich darauf, wer von Ihnen die Koordination übernimmt und mir eine Tabelle schickt, worauf die Namen und die genauen Informationen stehen, wer mit dem Auto anreist, wer fährt und wann der Rest der Gruppe mit dem Zug in Aix TGV anreist.

Mit herzlichen Grüssen
Regula Stiefel Amans
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