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Informationen zur Reise 2018:

Zur Anreise und zum Buchen von Flug und/oder Zug:

Anreisetag ist grundsätzlich Samstag der 23. Juni, kann aber je nach Flügen auch am Sonntag erfolgen. Wichtig für den Empfang ist, dass Sie zusammen anreisen! Der Abreisetag ist Samstag der 21. Juli vom Prüfungsort Lyon aus. Von dort aus reisen Sie direkt nach Hause. Vom Flughafen Marseille Marignane oder vom Bahnhof Aix-en-Provence TGV führt Sie eine Navette direkt nach Aix-en Provence, wo Sie abgeholt werden von Ihren Gastfamilien. 
[bookmark: _GoBack]Reservation der SNCF: Die Billette und Reservationen für die Züge (TGV) in Frankreich sind 3 Monate vor der Reise verfügbar, nicht vorher. Wenn Sie also Ende März reservieren für die Hinreise und Ende April für die Rückreise, werden Sie die besten Preise erhalten.
Die Erfahrung mit den vielen früheren Studierenden des AHS haben gezeigt, dass Sie besser in Erfahrung bringen können, auf welche Art Sie anreisen und zurückreisen möchten bzw. was für Sie am Billigsten kommt.
HINREISE: Möglich ist der Flug nach Marseille-Marignane am Samstag 23.6. (empfohlen) oder dann alle zusammen am Sonntag. Möglich wäre auch ein Flug nach Lyon St. Exupéry und dann den TGV nach Aix-en-Provence. Sie können jedoch auch direkt mit dem Zug kommen: Entweder nach Aix-en-Provence TGV oder nach Marseille. Von beiden Orten fährt dann alle 30 Minuten ein Bus ins Zentrum von Aix Centre, wo die Gastfamilien Sie abholen kommen. Achten Sie bitte nur darauf, dass Ihre Ankunft nicht zu spät in der Nacht erfolgt: Ideal ist ein Zeitpunkt gegen Abend.

RÜCKREISE: Da die C1 Prüfung am 20. Juli in Lyon bis abends um 1800 dauern kann, bitte ich Sie, die Rückreise erst auf den Samstag 21. Juli zu planen (ausser Sie finden einen Nachtzug oder einen späten Flug). Hier haben Sie die Möglichkeit, entweder von Lyon aus direkt mit dem Zug zurückzufahren, einen Flug vom Flughafen in Lyon St. Exupéry zu nehmen oder aber mit dem TGV nach Marseille-Marignane zurück zu fahren, um den Flug zu nehmen. Frühere Studierende haben sich meist für erstere Variante entschieden
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